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Govoriću ovde o nečemu što je još legendarni Ivo Andrić razmatrao u svojoj pripoveci 
„Zlostavljanje“. Kada se kaže zlostavljanje, najčešće je prva asocijacija fizičko zlostavljanje. 
No, još je mnogo varijacija ovog zla, a posle fizičkog zlostavljanja i zanemarivanja, psihičko 
zlostavljanje je najčešće. Ovde neće biti reči o zlostavljanju dece ili starijih, već o 
zlostavljanju žena, zlostavljanju koje trpe supruge u porodici, i neću govoriti o konkretnim 
primerima i ekstremnim slučajevima. Govoriću o zlostavljanju i zapostavljanju koje ima 
tolike razmere, da je postalo običaj, opšta stvar, nešto prirodno i samim tim normalno i 
uobičajeno. Govoriću o zlostavljanju kao uobičajenom položaju žene u porodici. 
 
Problem je u tome što je ova vrsta zlostavljanja daleko od očiju javnosti, nema vidljive 
tragove, kao što je slučaj sa fizičkim zlostavljanjem koje se očituje modricama, prelomima i 
povredama. Psihičko zlostavljanje ostavlja nevidljive tragove, koji se ne mogu fotografisati i 
priložiti kao dokazni materijal na sudu, tragove koje, ponekad, ni najiskusniji psihijatri ne 
mogu jasno da ocrtaju, a što je još veći problem, čak ni da ublaže.  
 
Gde počinje psihičko zlostavljanje? Gde je koren ideje da je žena slabiji pol, koji treba štititi i 
voditi kroz život, koji, samom svojom slabošću, gubi pravo na svoje mišljenje, potrebe i 
želje, jer zavisnošću od jačeg pola, postaje njegovo vlasništvo, dužna da prihvati status manje 
vredne ličnosti, slepo odanog i lojalnog pratioca i poštovaoca svog zaštitnika? 
 
Možda je koren već na prvim časovima fizičkog vaspitanja, kada su devojčice oslobođene 
učestvovanja i pošteđene napora. Ili, već prvim gledanjem sportskih manifestacija, kada žene 
trče 900m a muškarci 1000m. Da li žene ne mogu da istrče još 100m? Ili ne žele? Ili su 
inferiorne, pa im je skraćena staza da bi im se sačuvalo dostojanstvo? 
 
Problem koji iznosim je stav, na moju žalost i neprijatnost, većine pripadnika muškog (mog) 
roda, i pri tom ovu izjavu ne ograničavam samo na Balkan, već obuhvatam kompletno muško 
stanovništvo planete. Pogledajmo scenu koja se može videti ispred vrtića i škola, svakog 
radnog dana. Ko dovodi i dočekuje decu, uzima ih i vodi kući? Majke, bake, sestre.... jednom 
rečju, žene. Uđimo u jedan supermarket, prebrojmo pripadnike jednog i drugog pola u 
redovima pred kasama: žene. Tipičan dan jedne četvoročlane porodice, u kojoj rade oba 
supružnika: ustaju ujutru, majka sprema doručak, oblači decu i vodi ih u školu i vrtić, a zatim 
autobusom odlazi na posao. Suprug seda u auto, odveze ili ne suprugu i decu do škole, i 
nastavlja na posao. Ne kisne čekajući javni gradski prevoz, ne nosi kišobran, ne razmišlja 
previše o vremenskim (ne)prilikama. Krajem dana, žena uzima decu iz škole, vrtića, na putu 
do kuće obavlja kupovinu, podgreva ručak, pere sudove, priprema ručak za naredni dan, 
pomaže deci oko školskih obaveza, brine se o vešu, pranju, peglanju, slaganju, čistoći kuće.. 
Pri tom, uobičajena scena u restoranima, kladionicama, u dvoranama i na stadionima: 
bezbrižni muškarci koji uživaju u svom slobodnom vremenu. Onom koje žene nemaju, ili ga 
imaju u minimalnim količinama. 
 
Drugi, daleko veći problem je psihičko zlostavljanje koje žene trpe, uprkos očigledno većim 
obavezama i odgovornostima koje nose. Možda zvuči naivno, ali, ako jedna žena donosi 
prihode u kuću, nosi veći deo odgovornosti za vaspitanje dece, obavlja sve ili veliku većinu 
kućnih poslova, zadužena je za nabavku, onda je zlostavljanje i sama činjenica da ona ima 
malo ili nimalo uticaja na raspoređivanje finansija, način trošenja prihoda. Zlostavljanje je i 
činjenica da žene za svoje, gotovo nepostojeće slobodno vreme, imaju na raspolaganju daleko 
manje ili nimalo finansijskih sredstava od muškaraca. Poznato je: muškarci se druže u  
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 
DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 
RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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